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 0787441238اعداد الدعهم : ثائر ابو نبده      "   مراجعت انفصم الاول "خصائص حراريت نهمادة
 :الحرارة لتوصٌل قابلٌتھا حٌث من المواد تقسم* 
 عازلة -3ردٌئة التوصٌل   – 2جٌدة التوصٌل  -1
 علل : الفلزات مواد جٌدة التوصٌل : *
  قاربةمتذراتھا لاحتوائھا على الكترونات حرة ،و 

 * طرق انتقال الطاقة الحرارٌة :
 الاشعاع             -3الحمل      -2التوصٌل     -1

انتقال الحرارة  بالتوصيل           

 . تتم فً المواد الصلبه مثل الفلزات 
بالتوصٌل  لمنقولةالطاقة ا علٌھا عتمدالم العوامل 
 مساحة المقطع العرضً لمادة التوصٌل)طردي( -1
 )طردي(  الحراره درجات فً فرقال -2
 ة  )عكسً(الفلزٌ القطعة طول -3
 ت" )طردي( кنوع المادة المعرضة للحرارة " -4
 : ت(Κ)معامل التوصٌل الحراري * 
 فً بالتوصٌل عمودٌا تنفذ التً ةالطاق مقدار"

 ةمساحت الصلبة الماده من جزء عبر الواحده الثانٌة
  حرارة رجةد بٌن والفرق ( م1 ) اوسمكھ( 2م1)

 ". واحده سلٌسوس درجةوجھٌھا المتقابلٌن 
بوحدة :   ت(Κ)* ٌقاس معامل التوصٌل الحراري

 )س  .ث.م) /جول(  =  س  .م)/واط
 * نص قانون التوصٌل الحراري:

 عكسٌا بالتوصٌل المنقوله الطاقه مقدار ٌتناسب"  
  فً والفرق مساحته من كل مع وطردٌا طوله مع
 انتقال وزمن طرفٌه على الحراره درجات 

 "الحراره
 

بالتوصيلانتقال الحرارة  قوانين  * 

 ز ×د  ×∆أ  × تΚ =     ح* ط 

ل                                                                                                    

 *Φ حط   =  ت    =  Κد ∆ × أ  ×  ت 

 ل    ز                                 
 درجات  فً التؽٌر مقدارالممال الحراري : " * 

الموصل عندما تنتقل فٌه مترمن طول  لكل الحراره
  عمودٌا على مساحة المقطع العرضً الحرارة 

 ل   ∆   الممال الحراري = *
   د ∆                      

 : سالبا   علل : الممال الحراري دائما* 
 الاول ةطرف نم تتناقص الحرارة ةدرج لان  

   .الاخر الطرؾ الى للحرارة المعرض
ممانعة المادة لمرور " : ح*  المقاومة الحرارٌة "م

 .س / واط(2تقاس بوحدة )م  الحرارة من خلالھا.

   .ل    * م ح =   
             k ت    

 *Φ د ∆ × أ   =       ت   

 ح م  
    

 * تطبٌقات على انتقال الحرارة بالتوصٌل :
 انتقال الحرارة فً فاصل مكون من عدة طبقات -1
      العزل فً الابنٌة -2    الكظٌم الحراري الثٌرموس   

 لحملانتقال الحرارة  با               

السوائل و الؽازات(.لٌة فً الموائع تتم هذه العم( 

  : صناعً  "قسري"  -2طبٌعً   -انواع الحمل * 
 بالحمل المنقولة  الحرارية امطاقة علیھا المعتمدة امعوامل *

 .ح(Ƙ)  للمائع ةالفٌزٌائٌ الخصائص-1    
  الجرٌان طبٌعة -2    
 السطحٌن بٌن الحرارة درجات ق فًفرال -3   
    للحراره الناقل المائع ٌلامس الذي السطح شكل -4   
 السطحٌن بٌن ةالمشترك المساحة -5  
*    Ƙةالطاق معدل: معامل الحمل الحراري :   ح 

 فً فرق بتأثٌر 2م1 مساحته سطح عبر ةالمنقول ةالحرارٌ
 . * "واحده سلسٌوس درجة مقداره ةالحرار درجات
 .س  .2م/واطبوحدة    حƘ * ٌقاس

 ( : حΦ) بالحمل ةمنقولال ةالطاق معدل* 

    *    Φ  =  حқأ  × ح× Δ د 
  على عملٌة انتقال الحرارة بالحمل  ت* تطبٌقا
 *المركزٌة التدفئة* نظام 

 * اجزاء )مكونات( التدفئة المركزٌة :
 . الماء لتسخٌن الوقود لحرق : البوٌلرات" المرجل -1
 ةبدفع الساخن الماء نقل خلالھا من ٌتم : ةقوٌ ةمضخ -2
          المرجل الى البارد والماء المشعات الى

 داخل بأنتظام تتوزع الانابٌب من ةمجموع : المشعات -3 
 وتنقل الماء من بالتوصٌل الحرارة فٌھا لتنتقل الؽرؾ
  .بالحمل الھواء الى الماء من الحراره

 الماء عن التعوٌض ةخلال من ٌتم : ةالتؽذٌ خزان -4
 .ةتسخٌن بعد المستھلك
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بالإشعاعانتقال الحرارة              

 . تنتقل الحرارة فً الفراغ 
ھرومؽناطٌسٌهك  تموجا شكل على الحرارة تنتقل  

 * خصائص الموجات  الكھرومؽناطٌسٌة 
 .الفراغ فً تنتقل فھً ناقل لوسط تحتاج لا موجات -1
 .نفسھا الضوء سرعة وهً ثابته بسرعه تنتشر -2
 :الإشعاعٌة*  لطاقةا اشكال* 
 طاقة اشعاعٌة ممتصه -2طاقة اشعاعٌة منبعثة-1 

 ة منبعث*العوامل التً تعتمد علٌھا الطاقةالإشعاعٌةال
  الحرارة درجة -1
 الخصائص هذه ومن : ةللطاق الباعث السطح طبٌعة -2

 طردي((الباعث السطح مساحة -أ
 .ة(الفاتح الالوان من اكثر ةطاق تشع ةالقاتم فالألوان )الجسم لون ب

 متصهمال الإشعاعٌة تمد علٌھا الطاقة*العوامل المع
 .المادة لون -2   .الجسم مادة نوع -1
 .الجسم طلاء طبقة سُمك -3
  الجسم على ةالساقط ةالموج طول -4
 .(ε) للمادة الامتصاص معامل -5

 امطاقة امتي يمتصها الجسم(=  ε* معامل الامتصاص )

 امطاقة امكلیة امساقطة                             

 ( اكبر قٌمة لمعامل الامتصاصε  =)1  و تكون
للجسم الاسود حٌث ٌمتص جمٌع الاشعة الساقة 
 علٌه و لا  ٌعكس شًء .و لا ٌوجد له وحدة قٌاس

    امطاقة امكلیة امساقطة = امطاقة الممتصة + امطاقة 

 المنعكسة                                           

 

* مسائل حسابٌة * 

 

ٔ يعاحح يمطؼّ   ظى100انحدٚد طٕنّ  لضٛة يٍ -1

ظى 5
2 

ٔاط/و.ض، ٔ  30يؼايم انرٕصٛم انحساز٘ نّ 

 ض ، جد  100انفسق فٙ دزجاخ انحسازج تٍٛ طسفّٛ 

 5مداز انطالح انًُمٕنح تانرٕصٛم خلال شيٍ ي -أ

 دلائك ؟

انًؼدل انصيُٙ نهطالح انحسازٚح انًُمٕنح  -ب

 .................................................تانرٕصٛم ؟

ٚثٍٛ انشكم انًجأز دزجح انحسازج داخم لضٛة  -2

ظى 4يٍ الانًُٕٛو يعاحح يمطؼّ )
2

( يؼايم انرٕصٛم 

  اط/و.ض( ادزظّ شى اجة ػًا ٚهٙ:ٔ 240انحساز٘)

 ياذا ًٚصم يٛم انًُحُٗ ؟ -أ

 ْم انًٛم ظانة او يٕجة؟ -ب

 ض( يا طٕل انمضٛة ؟

 د( يا يمداز انًًال انحساز٘ ؟

نهطالح انحسازٚح انًُمٕنح ْـ( انًؼدل انصيُٙ 

 ؟  تانرٕصٛم

 
 طبقات جد كل مما ٌلً: ٌتكون الشكل من ثلاث -3
 

 
 المقاومة الحرارٌة لكل طبقة؟  -أ
 المقاومة الحرارٌة المكافئة؟ -ب
معدا انتقال الطاقة من الجسم اذا كانت المسحة  -ج

و الفرق بٌن درجة   2م11المشتركة بٌن الطبقات 
 ...................................س ؟ 11سطحٌھما 

4-   
 سطح  بٌن الحراري الحمل معامل متوسط إن علمت إذا

       س.2 م/واط 11 ٌساوي والھواء 2 م 21 ةمساحت

س 35 السطح حرارة ودرجة  
˳

 حرارة درجة ومعدل 

س 21 الھواء
•

 الحرارة انتقال معدل متوسط فاحسب ، 

  واء ؟...........................والھ السطح بٌن  بالحمل

 021 معدمھا ةامطاق من ةحزم ةعلی تسقط جسم  -5

 ةامساقط ةامطاق من 01س يعك الجسم كان اذا ، واط

 الجسم؟ مھذا الامتصاص معامل مقدار ما
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 اجاباث الدطائم الحطابيت نهفصم الاول" خصائص حراريت نهمادة"

 انطؤال الاول
 11 5 =أم ،   1= سم  111 =ل 

-4
م 

2 
،
 
 

қس.م/واط 31 = ت       ،Δ س 111 = د 
 ثانٌة   61  =311 5دقائق =  5ز =  

 ز ×د  ×∆أ  × تΚ =     حط ( أ

 ل                          

  5 × 30 =   حط 11 -4 ×111 × 311 

                                 1 

    جول                 151=    حط         . 
 د ∆ ×أ   ×  تΚ  =    حط =    ت Φ( ب

   ز                    ل                  
Φ واط   1 1   1=    151=    ت 

311           2                2                        
انطؤال انثاني 

 ب ( المٌل سالب      الممال الحراري، أ( 
 م 1.5= " لطول القضٌب "  ج( 

 211-=  111-1=  ل   ∆د( الممال الحراري =

 1.5       د ∆                           

 د ∆ ×أ   ×  تΚ  =   ت Φهـ( 

 ل                             

 ɸ=  241ت 4 11 
-4

 ×111  =1..2    

 انطؤال انثانث
   .ل    م ح =  أ(

            k ت   

 .س / واط2م  .  11 11-2  .  = 1 11-2  =  1حم 

                21              2            
 .س / واط2م  .  31 11-2  .  = 1 11-2  =  2حم 

                .1              3 
 .س / واط2م  .  11 11-2  .  = 1 11-2  =  3حم 

                61              6   
 3حم  + 2حم +  1حم =  ح م        ب(   

        1 11-2  .   +1 11-2  .   +1 11-2  .  .   

                  2              3               6 

                  1=   ح م 11-2 س / واط2م. 
 
 ج(     

          Φ د ∆ × أ   =       ت   

 ح م  
 

Φ 11=   11 ×  11  =       ت
 4 

 واط 
                      1 11-2    

 
  

 

 ابعانطؤال انر
م 21 =أ

2 
،
 
 қس.2 م/واط 11 = ح       

Δ س 15=  21 – 35 = د 

 Φ  =  حқأ  × ح× Δ د 
 Φ  =  15 × 21 × 11ح 
 Φ  =  واط 3111ح 

 انطؤال الخامص

ٔاط 80=  31 -121  =الطاقة الممتصة 

 ( معامل الامتصاصε  =)امطاقة امتي يمتصها الجسم 

 .امطاقة امكلیة امساقطة                                  

( معامل الامتصاصε  =)     01    .         

                                     021   

( معامل الامتصاصε  =)     2    .         

                                      0   

 

 

 واط                          1.5

 م/س
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 0787441238د الدعهم : ثائر ابو نبده مراجعت انفصم انثاني   "ميكانيكا الدوائع انطاكنت"     اعدا

 * تتواجد المادة فً  ثلاث  حلالات هً :
 مواد صلبة )شكل و حجم ثابت ( -1
 مواد سائلة )شكل ؼٌر ثابت و حجم ثابت ( -2
 مواد ؼازٌة ) الشكل و الحجم ؼٌر ثابت (           -3
جزٌئاتھا ، والؽازات السوائل الموائع :مجموعة 

و  ضعٌفة بٌن الجزٌئات التماسك قوىو الحركة دائمة
                                       لھا خاصٌة الانتشار و الجرٌان

الضغط                     

                                                                                        المساحة . وحدة على عمودٌا   المؤثرة *الضؽط : القوة

           =ق ض                أ                 × ق = ض             
 أ                    

 .= باسكال  2*  ٌقاس الضؽط  بوحدة نٌوتن/ م
 * ساكن سائل داخل الضؽط المؤثرة فً *  العوامل

 السائل كثافة - 2السائل  عمود ارتفاع - 1
 الأرضٌة  الجاذبٌة تسارع - 3 

   ض (  : ث  ضؽط المعٌار  =x    لx  جـ                 )                             

 الضؽط المطلق = الضؽط الجوي + ضؽط المعٌار 
                                    جـ            xل    xث  ˳    +    ض ك    =   ض          

 2+ ض1ض ض =     متوسط الضؽط 
                                        2 
 جدار فً تؤثر التً القوة مقدار متوسط لحساب 

 أ× السائل:   ق = ض  ٌحتوي الذي الوعاء

  تصنع الؽواصات من الفولاذ السمٌك -1 علل :  *
 سمك جدار قاعدة السد فً الاسفل اكثر سماكة من الاعلى -1 
 الاسماك فً قاع المحٌط مفلطحة الشكل -2
لتحمل الضؽط  الناتج من زٌادة العمق 

*  الضغط الجوي  * 

الضؽط الجوي : وزن عمود الھواء الممتد من سطح *

 الارض حتى نھاٌة الؽلاؾ الجوي على وحدة المساحات.
  البارومٌتر جھاز الجوي الضؽط ٌستخدم لقٌاس . 

 مود الزئبق عند  * ارتفاع ع
 سم 66سطح البحر =     

* العلاقة عكسٌة بٌن الارتفاع 
 عن سطح الارض و الضؽط 

)ٌقل ارتفاع عمود الزئبق عند 
الارتفاع عن سطح البحر ، و 

عند الانخفاض عن سطح 
البحر ٌزٌد ارتفاع عمود 

 الزئبق(.
 * الضؽط  ٌكون متساوي لنقطتٌن عند نفس المستوى.

 محصور  مائع ضغط قياس

  المانومتر جھازمحصور  مائع ضؽط لقٌاس ٌستخدم. 
 عندما  ٌكون ارتفاع السائل فً الشعبتٌن فً نفس المستوى -1
  ضؽط الؽاز المحصور = الضؽط الجوي 
 ضؽط السائل المعٌاري = صفر باسكال 

 
 
 
 
 
 
 

 من ارتفاع اكثرعندما  ٌكون ارتفاع السائل فً الشعبة الطوٌلة   -2
 السائل فً الشعبة القصٌرة              

  ضؽط الؽاز المحصور اكبر  من
 الضؽط الجوي 

     = ضؽط الؽاز المحصور
 المعٌاريالضؽط الجوي + الضؽط 

            = ضؽط الؽاز المحصور 

 ل جـ Δث ˳  +  ض               

 
عندما  ٌكون ارتفاع السائل فً  -3

 الشعبة القصٌرة  اكثر من ارتفاع 
 السائل فً الشعبة الطوٌلة       
  الضؽط الجوي  اكبر من ضؽط

 الؽاز المحصور 
     = ضؽط الؽاز المحصور

 المعٌاري ضؽط  -الضؽط الجوي 
   = ضؽط الؽاز المحصور 

 ل جـ Δث   -˳  ض                 
..................................              

 كثافة مائع مجهول  قياس

 معٌن مائع كثافة لمعرفة (U) حرؾ  شكل على انبوبه ٌستخدم* 

     الضؽط فً الشعبة  الاولى = الضؽط على الشعبة الثانٌة 

   2ل × 2= ث  1ل × 1 ث 
: كثافة السائل فً الشعبة الاولى ،  1ث
 : كثافة السائل فً الشعبة الثانٌة 2ث

فً الشعبة الاولى  : ارتفاع السائل 1ل 
 : ارتفاع السائل فً الشعبة الثانٌة 2ل، 
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 1ق

 2ق

قاعدة ارخميدس 

 " الاجسام المؽمورة كلٌا او جزٌئا فً مائع تخسر
 من وزنھا بمقدار  وزن المائع المزاح"

 : والؽواصة  والسفٌنه والمنطاد البالون تطبٌقات 
       : عند وضع جسم فً مائع فانه ٌتعرض لقوتٌن 
 .قوة الطفو للأعلى        قوة الوزن للأسفل ، و      

 الاجسام المغمورة كليا في المائع

 . قوة الطفو = وزن المائع المزاح 
 .حجم الجسم =حجم المائع المزاح 
.وزن الجسم  اكبر من قوة الطفو 
 وزن الجسم فً المائع -وزن الجسم فً الھواء=  الطفوق  

      ح  الطفوق  =Х   السائل ثХ جـ                
             و =  حХ   الجسمث Х جـ           . 

الاجسام المعلقة في المائع 

 . قوة الطفو = وزن المائع المزاح 
 .حجم الجسم =حجم المائع المزاح 
  .            كثافة الجسم =  كثافة السائل 

 الاجسام الطافية على سطح المائع

 . قوة الطفو = وزن المائع المزاح 
حجم الجزء المؽمور فً المائع  =حجم المائع المزاح  . 
 وزن الجسم  اقل من قوة الطفو. 

  قوة الطفو = وزن المائع المزاح  = وزن الجسم 
  ق الطفو =  ح المائعХ   ث المائعХ جـ              
  ق الطفو =  ح الجسمХ   ث الجسمХ جـ              

 (3م 3-11لتر = كػ( ،) 311طن =  1)     *
 م( 3-11م(   ، )مم =  2-11) سم =       

 الارتفاع العرض  * الحجم = الطول

 

*  مسائل حسابٌة  * 

 اذا لم(أي الاشكال له ضؽط اكبر على قاعدة الوعاء ؟ و 1
 
 

.............................................................. 

متر و  111سد ٌحتوي على ماء ، طول السد  ( 2
 3كػ/ م 311م، اذا علمت ان ث ماء 81ارتفاعه 
2م/ ث 11باسكال ، جـ =  5 11ض.= 

 ؟
 ص؟جد الضؽط المعٌاري عند النقطة س و النقطة أ( 
 نقطة س و النقطة ص؟جد الضؽط عند الب( 

 ج(جد متوسط القوة المؤثرة على قاعدة السد؟
********************************** 

( ٌمثل الرسم البٌانً العلاقة  3
و العمق   الضؽط المطلقبٌن 

 لبحٌرة  تحتوي ماء، 
 ما النقطة التً تمثل سطح البحٌرة أ( 

ب( ما مقدار الضؽط الجوي عند 
 سطح البحٌرة ؟

مقدار الضؽط المعٌاري عند  ج(  ما
 النقطة )ب( ؟
 العمق؟متر ، ما النقطة التً تمثل هذا  31د(  عند عمق 

سائلان فً انبوب على شكل (  4

اذا علمت ان كثافة السائل  (U) حرؾ 
 ( 3كػ/م 1.2فً الشعبة الاولى ) 

أ( ما العلاقة بٌن الضؽط عند النقطة 
 "  أ "  و النقطة "  ب " ؟

ائلان اكثر كثافة            ب( اي الس
ج( جد كثافة لسائل فً الشعبة 

 الثانٌة؟ 

فارتفع الماء فً ,وصل ؼاز محصور ما فً الشكل ( 5
 سم؟61الطرؾ المفتوح بمقدار

 شكل؟ماذا ٌمثل ال -أ
ما العلاقة بٌن الضؽط عند  -ب

 النقطة  "س" و النقطة "ص"؟
الضؽطٌن اكبر الضؽط الجوي  أي -ج

 أم الضؽط للمائع المحصور؟ 
 د( احسب ضؽط المعٌار ؟

 هـ( احسب ضؽط الؽاز المحصور

........................................... 

نٌوتن ؼمر كلٌا   16جسم وزنه فً الھواء  (6

ماء، ، فأثرت علٌه  قوة الطفو مقدارها     فً ال

 ،  نٌوتن 11

 ؟،اٌھما اكبر  2و ق  1(  ماذا تسمى كل من قأ
 احسب  وزن الجسم فً السائل ؟ ب( 

 ج( جد حجم السائل المزاح ؟
 د( جد حجم الجسم المؽمور ؟

 هـ( جد كتلة الجسم ؟
 ؟ و( جد كثافة الجسم

 .                  ز( ما سبب نشوء قوة الطفو           
لتر ( 411( بالون ارصاد جوٌة مملوء بؽاز الھواء ، حجمه) 6

ؼم( مربوط  بسطح  411و كتلته مع باقً معداته تساوي) 
الارض ، اذا كانت كثافة الھواء بالقرب من سطح الارض  

 ، احسب 2م/ث 11(، جـ = 3كػ/ م 1.2)
 قوة الطفو المؤثرة على البالون عند انطلاقه ؟ -أ

كثافة الھواء فً المنطقة التً ٌتوقؾ فٌھا البالون عن  -ب
 الارتفاع

و

   الطفوق 

و

   الطفوق 

و

   الطفوق

 م81

 س

 ص
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 اجاباث الدطائم الحطابيت نهفصم انثاني " ميكانيكا الدوائع انطاكنت"

 انطؤال الاول
( لان العلاقة بٌن المساحة و      ( الشكل  الاول

عكسٌة حٌث مع نقصان  الضؽط علاقة 
 .............................المساحة ٌقل الضؽط ................

 انطؤال انثاني
   جـ  ( xل    xأ(  الضؽط  المعٌاري : ) ض  =  ث  

   =  3 11النقطة س: ض  x    صفرx 11  =1 باسكال 
  =3 11النقطة ص: ض x  8 x11=8  115 باسكال                                           
  جوي + ضؽط المعٌارب(  الضؽط المطلق = الضؽط ال  
 باسكال511 +  صفر =   5 11=    مطلقالنقطة س: ض 
 8+  5 11=  مطلقالنقطة ص: ض  115  =. 115  

                         أ× ق = ض             ج(    

     2+ ض1ض ض =     متوسط الضؽط 
                                                 2 

       8 + 1ض =     متوسط الضؽط 115
   = 4 11 5 

                                                    2 
      أ  =   الطول     01= العرض  011   =8 11 3 

                 

      4=     أ× ق = ض 11 5    8 11 3 

                 
          = 32ق11 8      نٌوتن                                                        . 

 انطؤال انثانث                     
  باسكال  11 5 1أ(  النقطة "  أ  "        ب( 

 الضؽط المطلق = الضؽط الجوي + ضؽط المعٌار (ج

 2  11 5      =1  11 5   ضؽط المعٌار + 
   = 2ضؽط المعٌار  11 5    -  1  11 5     
   = 1ضؽط المعٌار  11 5    باسكال 

   جـ  ( xل    xد( الضؽط  المعٌاري : ) ض  =  ث  
  =3 11ض x  31 x11    =3  511 باسكال                                          
  الضؽط المطلق = الضؽط الجوي + ضؽط المعٌار 
 3+  5 11=  مطلقض  511  =4 511 باسكال 
  = 4النقطة " د " ضؽطھا المطلق 115 ........باسكال 

انطؤال انرابع 
 "  )الضؽط متساوي( ب= ض  "    " أ "أ( ض 

 ب( السائل فً الشعبة الاولى 

 2ل × 2= ث  1ل × 1ث       ج(
     1.2 × 6 11 -2  11 × 2= ث 11 -2 
  6 × 1.2      = 2ث 11 -2   =1.62 3كػ/م 

                 11 11 -2 
************************************************ 

انطؤال الخامص 
 أ( جھاز المانومٌتر

 "  )الضؽط متساوي( ص= ض  "    " س"ب( ض 
 ج( ضؽط الؽاز المحصور اكبر من الضؽط الجوي

 ل جـΔضؽط المعٌار =   ث   ج(
  = 3 11ضؽط المعٌار 61 11 -2 11=6111 الباسك  

 هـ (  الضؽط المطلق = الضؽط الجوي + ضؽط المعٌار
     = 1الضؽط المطلق  11 5   +611  =116111 
 = 1,16باسكال =  116111الضؽط المطلق  11 5   
 

انطؤال انطادش 
 (  1< ق 2: وزن الجسم ، ) ق  2: قوة الطفو ، ق  1أ( ق 

 المائع وزن الجسم فً -وزن الجسم فً الھواء=  الطفوق ب( 
    11  =16 - وزن الجسم فً المائع 
 نٌوتن 6=  11- 16=  وزن الجسم فً المائع 

  جـ السائل ث   =  ح  الطفوق  ج(
       11     = ح  11 

3 
 11  

  =  1ح  11 -3 (حجم السائل المزاح) 3م 

 3م  11 -3 1=  حجم الجسم =حجم المائع المزاح د(

 كػ 1.6ك =   11 = ك   16جـ  و = ك  هـ( 

  1.6  /11-3   =1.6   11= ك  / ح الجسم و ( ث 
3
 
 ز( تنتج بسبب فرق الضؽط المؤثر فً الاجسام المؽمورة كلٌا 

 او جزئٌا فً المائع                                       .     

انطؤال انطابع 
  جـ Хهواء ث  Хالبالونأ( قوة الطفو = وزن المائع المزاح = ح 

   = 411ق الطفو  11 -3  1.2 Х 11  
   = نٌوتن 4.8ق الطفو 

 ب(   الارتفاع المطلوبعند
  محصلة القوة المؤثرة على البالون= صفر 
  وزن البالون و معداته –صفر = قوة الطفو 

 4هواء = ث 411  11 -3  11هواء قوة الطفو = ث
  11 -3  11 =4 411جـ = = ك وزن البالون و معداته 

 هواء صفر = ث4 – 4   هواء ث4  =4   
 3كػ/م 1=  هواء ث   
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 0787441238مراجعت انفصم انثانث   "ميكانيكا الدوائع الدتحركت"     اعداد الدعهم : ثائر ابو نبده 

* خصائص المائع المثالي : 

 عدٌم اللزوجة :  )لزوجه = صفر، قوة الاحتكاك  -1
 معدومة لا ٌوجد طاقة ضائعه (                        

 ؼٌر قابل للانضؽاط  :)لا ٌمكن ضؽطه ، حجمه    -2
 ثابت ، كثافته ثابته (                               

 جرٌان منتظم :  ) سرعة الجرٌان ثابته فً المقدار  -3
 و الاتجاه على طول المجرى(                       

 او دوامً : )لا ٌوجد تداخل فً خطوط  ؼٌر دورانً -4
 الجرٌان لان الجرٌان منتظم(                         

   : خصائص خطوط الجرٌان 
  تتزاحم عند المساحات الضٌقة -3وهمٌة  -2لا تتقاطع   -1

********************************************   

معادلة الاستمرارية                     

الكتلة(تبر الاستمرارٌة مثال على مبدأ حفظ المادة تع(     
      العلاقة عكسٌة بٌن سرعة تدفق المائع و مساحة 

 مقطع تدفق المائع .      
   كتلة المائع فً طرؾ دخول المائع = كتلة المائع 

 عند طرؾ الخروج                                         
 لموائع :معادلة الاستمرارٌة ل 

 2ث  2أ  2ع =  1ث  1أ  1ع     
    :  ًمعادلة الاستمرارٌة للموائع المثال 

  2أ  2ع =  1أ  1ع          
  * 

 
 

 معدل التدفق : "حجم المائع المتدفق عبر مقطع معٌن *

 خلال وحدة الزمن "                     
 .ح  .أ  =  *  معدل التدفق =    ع 

 ز                                       
 /ث( 3* ٌقاس معدل التدفق بوحدة )م

**********************************************

 معادلة برنولي

      . ٌعتبر معادلة برنولً مثال على مبدأ حفظ الطاقة 
 .العلاقة عكسٌة بٌن سرعة المائع و ضؽطه 
 قطع.العلاقة طردٌة بٌن ضؽط المائع و مساحة الم 
                                    : ًنص معادلة برنول

" مجموع الضؽط و الطاقة الحركٌة لوحدة الحجم و طاقة 
الوضع لوحدة الحجم تساوي مقدار ثابت فً جمٌع النقاط 

 على طول مجرى المائع المثالً".

      ( +  ث ع1/2ض )ث جـ ف = مقدار ثابت 2 + 
 : نبوب ذو طرفٌن *  معادلة برنولً لأ  

2( ث ع1/2+ ) 1ض
1

2( ث ع1/2+ ) 2ض  =1 + ث جـ ف 
2

                                 2ف + ث جـ 
 = صفر" 2= ع 1"ع : *  معادلة برنولً للمائع الساكن 

            2+ث جـ ف 2ض  =   1 + ث جـ ف  1ض                                      
                           : *  معادلة برنولً فً الانبوب الافقً   
     22( ث ع1/2+ ) 2ض   =    12( ث ع1/2+ )  1ض  

 * سرعة الانبجاس : 
 ؾ ∆ جـ   2                             

 ثطبيقات على معادلة برنولي

المرذاذ                             -2مقٌاس  فنتوري          -1
  قوة الرفع فً الطائرة - 4   المازج )الكاربورٌتر( -3

 الطائرة قوة الرفع في 

  تتأثر الطائرة اثناء طٌرانھا
 بعدة قوى هً :

 قوة الطفو و الرفع للأعلى    -1
 وزن الطائرة و حمولتھا للأسفل   -2 
 قوة المحرك نحو الامام      -3
 مقاومة الھواء للأسفل -4  

 = الوزن الرفعق  *

  ض = ∆   الرفعق أ   ، الوزن = ك جـ 

             ∆ ض   ك أ = جـ  
 : الفرق في الضغط بين اعلى الجناح و اسفله ض∆  * 
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 الجريان الاضطرابي

 : ًتداخل خطوط الجرٌان مع "  الجرٌان الاضطراب
بعضھا البعض مما ٌؤدي الى اختلاؾ فً سرعة و 

 .اتجاه المائع او كلاهما  "
  السرعة الحرجة : " السرعة التً تنتقل بھا المائع

 من الجرٌان المنتظم الى الجرٌان الاضطرابً"
 : العوامل التً تعتمد علٌھا السرعة الحرجة 
لزوجة المائع                             -2كثافة المائع          -1
 قطر الانبوب و طبٌعته       -3

 طرابً :امثلة على الجرٌان الاض 
 حركة العواصؾ -2جرٌان الماء فً الانھار  -1
 تدفق الدم الى القلب عبر الشراٌٌن و الاوردة -3
 اعتراض جسم كروي الشكل لمائع متدفق . -4

******************************************* 

 * مسائل حسابٌة *

 (  3،  2،  1رتب المواقع ) -أ (1

 ؟دٌا تصاعحسب سرعة المائع داخلھا 

 (  3،  2،  1رتب المواقع )  -ب

 ؟تنازلً حسب ضؽط المائع 
 ( حسب كتلة المائع المتدفق؟ 3،  2،  1ج( رتب المواقع )

*************************************** 
  تٍٛ انشكم احدٖ انرطثٛماخ ػهٗ يؼادنح تسَٕنٙ(  2

( ياذا ٚعًٗ ْرا انرطثٛك؟ ٔ يا انًثدأ أ

 انر٘ ٚفعسِ ؟

( أ٘ انًٕالغ " ص " او "ض "  ب

 ذرمازب خطٕط انجسٚاٌ؟

 ض( ٔضح يثدأ ػًم ْرا انرطثٛك 

د( ياذا ٚحدز نهجسٚاٌ ػُد انًٕلغ  ع 

  ؟

( و سرعة 2سم 111( انبوب رئٌسً مساحة مقطعه )3
سم/ ث ، ٌتفرع الى فرعٌن كما فً  1,18مائع فٌه ال

 الشكل
 أ( جد معدل التدفق فً الانبوب

 الرئٌسً ؟       
 ب( سرعة خروج المائع من المقطع

 الثانً ؟          
 

** ***************************************************

( 2م 1.8انبوب جرٌان افقً  تتناقص مساحته من ) (4
 بسرعة( بجري به مائع فً المقطع العرٌض 2م 1.4إلى )

م/ث(، جد سرعته عند خروجه من المقطع  2.5)
 الصؽٌر؟  

 ******************************************

ٌتدفق ؼاز بانتظام من اسطوانة ؼاز ذي مقاطع  (5 
مختلقة المساحة ، ٌخرج الؽاز من الاسطوانة من المقطع 

م/ث( و ٌدخل إلى  4=  1)ع ( و بسرعة1ذو المساحة )أ
( وبكثافة تعادل ضعفً 5/ 1= أ 2الفرن عبر المقطع )أ

كثافته عند الخروج من الاسطوانة ، جد سرعة الؽاز عند 

 ؟دخوله إلى الفرن

 ******************************************

ٌمثل الشكل خزان كبٌر مفتوح  (6

من الاعلى و مملوء بالماء 
ا بالقرب من ٌحتوي ثقبا صؽٌر

قاعدته اعتماد على البٌانات 
المثبتة بالشكل احسب سرعة 
جرٌان الماء من الثقب )سرعة 

 الانبجاس(؟

 

( انبوب افقً ؼٌر منتظم المقطع ٌنساب فٌه الماء 7

( باسكال فً الجزء 2111بانتظام اذا كان ضؽط الماء )
م/ث( احسب الضؽط  عند  1الذب تكون فٌه سرعة الماء )

 م/ث( ؟ 2)جزء اخر من الانبوب سرعة الماء  به 

 ******************************************

( فً الشكل المجاور ٌدخل الماء من المقطع الاول الذي 8
م( ،و ٌخرج 6(و ٌرتفع عن الارض )2م 3مساحة مقطعه )

(و ٌرتفع عن 2م .من المقطع الثانً الذي مساحة مقطعه )
م/ث( وٌتعرض 2م( وسرعة جرٌان الماء فٌه )1الارض )
 (باسكال11 5 5مقداره )لضؽط 

 أ( جد سرعة جرٌان الماء فً المقطع الاول
 ب( ضؽط الماء فً المقطع الاول

 
 
 
 
 
 
 

 *****************************************

كػ مساحة سطح جناحھا  2111( اذا كانت كتلة الطائرة .
تطٌر فً مستوى افقً ، اذا كانت سرعة   الھواء  2م 21

م/ث اذا كانت كثافة الھواء        111ة فوق جناح الطائر

 ؟2م/ث 1، جـ =  3كثافة الھواء  كػ/م 1 ⋍

 أ( جد قوة  الرفع للطائرة؟
 ب(جد فرق الضؽط بٌن سطحً الجناح العلوي و السفلً؟

 ج( جد سرعة الھواء تحت سطح الجناح السفلً؟
 

1 2 3 

 ص 

 س

 ع

 سم   20أ=  الفرع الاول
 سم/ث 1.4ع = 

 

 سم          الفرع الثاني   5أ= 
 

 2ض

 2ع

 2ؾ      

 1ض   

 1ع   

 

 1ؾ    
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   2016صم انثانث  " ميكانيكا الدوائع الدتحركت"اجاباث الدطائم الحطابيت نهف                                  
  

 انطؤال الاول
 1< ض 3< ض  2، ب( ض  1< ع 3< ع  2أ( ع 
 3= ك 2= ك  1ج( ك 

........................................................ 

 انطؤال انثاني
  أ(  جناح الطائرة )قوة الرفع فً الطائر( ، مبدأ برنولً

  "ص" فوق جناح الطائرةب(  فً الموقع   
 ج(    

 
د( تتداخل خطوط الجرٌان مما ٌؤدي الى تؽٌر سرعة و اتجاه الھواء 
وٌصبح الجرٌان جرٌان اضطرابً و ٌتحرك بسرعة تسمى السرعة 

 الحرجة.

*****************************************************                               .               

 انطؤال انثانث                     
 /ث 3م 1.18 111  =18أ =  أ(  معدل التدفق  = ع 

 2+ معدل التدفق  1ب( معدل التدفق الرئٌس = معدل التدفق 

   ع 1أ = ع   2+ ع  1أ  2أ 
  18  =1.4  21   2+ ع 5  18  =8  +5 2ع 
  18- 8  =5 2ع   11  =52ع   م/ث 2=  2ع 

انطؤال انرابع 
 =؟؟؟2، ع 2م 1.4= 2، أ  2م 1.8=  1م/ث ،  أ  2.5= 1ع

  1من معادلة الاستمرارٌة  ع   2= ع  1أ 2أ   

 2.5  1.8  2= ع 1.4   2  =1.4  2ع 
  المساحة قلت و السرعة زادت(م /ث  5=  1.4/ 2=  2ع( 

*********************************************** 

انطؤال الخامص 
 1ث 2=  2،  ث 1/5= أ 2م/ث ،    أ 4=  1ع

 من معادلة الاستمرارٌة للموائع :

 2ث  2أ  2ع =  1ث  1أ  1ع    

 4  1أ  2ع = 1ث ( 1/5) أ  (2 1ث) 
 4  = 2ع 2    5= 2ع  4 م/ث11= 2 = ع 

               5                       2 

انطؤال انطادش              
 ؾ∆ جـ   2* سرعة الانبجاس =          

 م 1.8=  1 – 1.8ؾ = ∆ لكن 
                 = 2ع 11  1.8   
                     = م/ث 4=            16ع 

******************************************** 
 

انطؤال انطابع                 
                           : معادلة برنولً فً الانبوب الافقً 

     22( ث ع1/2+ ) 2ض   =    21( ث ع1/2+ )  1ض 

 2111  (+1/2  11 3  1 2  =) 
 (  11 3  4 2 1/2)  + 2ض                            

 2511 2111  + 2= ض باسكال 511 =2ض    

 انطؤال انطابع

   2أ 2= ع  1أ   1( من معادلة الاستمرارٌة عأ

 1ع  3  =. 2   18  =3  1ع م/ث 6=  1ع 
 ولً :ب( من معادلة برن

                                        =   1 + ث جـ ف 21( ث ع1/2+ )  1ض
 2+ ث جـ ف 22( ث ع1/2+ ) 2ض                                    

5  11 5  + 1/211 3  2 2 +11 3 111                                        = 

   1/211 3  6 2  +11 3 116+  2ض                

5  11 5  + 211 3  +11 4                                          = 

  1811 3   +6 11 4+  2ض                               
5  11 5  + (2- 18 )   11 3 + (1- 6 )  11 4        

                                         2= ض                                                            

  5=  2ض  11 5 – 18   
 11 3 - 5  11 4 

  51111  -16111  – 511111=  2ض 

  66111  – 511111=  2ض 

  باسكال 444111=  2ض 

  4.44111=  2ض  11 5  باسكال 

 الضؽط قل( )السرعة زادت 
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انطؤال انتاضع 
 أ( قوة الرفع = وزن الطائرة

  قوة الرفع = ك جـ 
  = 2111قوة الرفع  11 
  = 2قوة الرفع  11 4 نٌوتن 
 

 أ    ض ∆   ب( قوة الرفع = 

 2  11 4  =   ∆ ض 21 
     ∆ 2  =ض  11 4 

                        21 

   ∆ باسكال 1111 = ض 
 

ج( 

 
 
  1111  =1    1   (1112 – 1ع

2 ) 
                 2 

 2111  =11 4  -  2ع
1 

  2ع
1  = 11111 – 2111  =8111 

 
  م/ث        8111=       1ع 
 

 
 
 
 
 
 

  



 11انصفحح      0787441238انًؼهى شائس اتٕ نثدِ             /                                                                         2016                          /فٛصٚاء انرؼهٛى انصحٙ 

 

 0787441238مراجعت انفصم انرابع       "الحركت الاهتسازيت"     اعداد الدعهم : ثائر ابو نبده     فيسياء انتعهيم انصحي 

البسطة  " التوافقية الحركة  

     "القوة فٌھا تتناسب التً الاهتزازٌة الحركة 
 اتجاه وفً الحادثة للجسم  الإزاحة مع طردٌا المعٌدة
 ."الاحتكاك قوة اهمال عند لھا معاكس
 لة علة الحركة التوافقٌة البسٌطة :امث 
 حركة نابض  -2حركة بندول بسٌط ،       -1

 .رنانه شوكة رأس اهتزازات  -3

 .صوتٌه موجه تحمل التً الھواء دقائق اهتزاز حركة  -4

 ٌمر به تٌار متردد موصل داخل الالكترونات حركة  -5
  تمثل الحركة التوافقٌة البسٌطة من خلال علاقة

 جٌبٌة.رٌاضٌة 

القوة المعيدة 

حركة فً تؤثر التً مقدار القوة " المعٌدة القوة 
  النابض و تكون فً اتجاه معاكس للازاحة "

 .ٌسمى قانون القوة المعٌدة  بقانون هوك 

   =  ثابت النابض  -القوة المعٌدة  الإزاحة للنابض 

     ث   -=   معٌدة ق    س 

 ) المعٌدة القوة اتجاه ونٌك)السالبة الاشارة معنى     

 )حسكح ذٕافمٛح تعٛطح(. الحركة  اتجاه عكس دائما

     

ٌحققھا ازاحة اكبر : هً   )س( الاهتزاز  اتساع  
 . اتزانه موضع عن الجسم                               

دوره لإتمام اللازم الزمن : هو  )ر(الدوري الزمن  
 كامله. " ٌقاس بوحدة الثانٌة"                         

      = )الزمن الكلًالزمن الدوري ) ر    .    . 
 عدد الاهتزازات                                      

  الثانٌه فً الكامله الاهتزازات عدد )ت د( :  التردد.                  
          الكامله الاهتزازت =  عددد(  التردد   )ت             

 الزمن اللازم لإتمام عدد من الاهتزازات                          
          1=            د(  التردد   )ت            .         

 الزمن الدوري )ر(                            

 
 قوانٌن الزمن الدوري و التردد للنابض و البندول*

 بندول بسٌط نابض زنبركً 

 الزمن الدوري

 

 

 التردد

  

:العوامل المؤثر فً الزمن الدوري للبندول 

 تسارع الجاذبٌة الارضٌة -2طول خٌط البندول )طردي(    -1
:ًالعوامل المؤثر فً الزمن الدوري للنابض الزنبرك 

 ثابت النابض الزنبركً -2الكتلة المعقلة بالنابض     -1

 . اندٔز انكايهح ذركٌٕ يٍ لًح ٔ لاع 

 ٍدٔزِ لإذًاو انلاشو انصيٍ : ْٕ  )ز(اندٔز٘ انصي         

 و نركٍٕٚ لًح ٔ لاع"كايهّ. " أ٘ انصيٍ انلاش

 فأٌ , شاترّ تعسػّ دائسج  يحٛظ ػهٗ َمطّ ذحسكد اذا  

 ٚرحسن اندائسج الالطاز احد ػهٗ انًٕلغ يرجّ يعمظ    

 .تعٛطح ذٕافمّٛ حسكّ    

 
 * انصٛغح انصحٛحح نٕصف انحسكح الاْرصاشٚح *   

   ض =  ض ع   ( جراω  + شΦ ) 

 خ د( ω = 2πز(،) : انعسػح انصأٚح ) زاد/ ωحٛس : 

 * ض: الاشاحح ػٍ يٕضغ الاذصاٌ  ػُد ا٘ نحظح)يرس(,

 * ض ع : الإشاحح انؼظًٗ نهجعى )يرس( ،

 : شاتد انطٕز Φ    * * ش: انصيٍ تانصاَٛح.

  ( *ω  + شΦ .شأٚح انطٕز: ) 

 : ٌػُد الاذصاٌ فا 

 انمٕج انًؼٛدج  = انٕشٌ                

 جـ  ض =  ن   ز                       

 ػُد الاذصاٌ ٚكٌٕ شاتد انطٕز = صفس 

            (Φ )صفس = 

 

  

 

 

 

 

 جـ 

 ل
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* مسائل حسابٌة * 

ٚرحسن ػهٗ ظطح افمٙ  تُاتضٚررترب جعى يستٕط  -1

 ( πش +   π 4جرا ) 10ض = حعة الالرساٌ :
                                             6           6 

أٚح ،   ب( جد شاتد انطٕز              أ( جد  انعسػح انص

 ض( اذعاع انًٕجح،  د( شأٚح انطٕز ،ْـ( انرسدد انصأ٘ 

 ٔ(   انصيٍ اندٔز٘ ، ش( اشاحح انجعى تؼد زتغ شاَٛح 

π  4٘(  اذا كاٌ شاتد انُاتض =
2 

َٕٛذٍ / ز  جد  

 يمداز انكرهح انًؼهمح تانُاتض .

********************************** 

 ( ٚرأزجح تُدٔل ذْاتا ٔ اٚاتا حٕل انُمطح )و( كًا ٚهٙ  2

أ(  يا َٕع حسكح انثُدٔل                                      

ب(  يا انًعاز انر٘ ًٚصم اْرصاشج كايهح                          

ض( ياذا ذًصم الاشازج انعانثح فٙ لإٌَ انمٕج انًؼٛدج : 

 ض ز -ق = 

 

  **********************************

 -( ادزض انشكم انرانٛح انر٘ ًٚصم انؼلالح تٍٛ انصيٍ 3

   نثُدٔل تعٛظالاشاحح  

 أ( ياذا ذعًٗ ْرِ انحسكح 

 ب(  يا يمداز اذعاع انًٕجح 

 ض( يا يمداز انصيٍ اندٔز٘

 د( يا يمداز انرسدد نهًٕجح   

 ْـ( احعة طٕل خٛظ انثُدٔل 

 *******************************

 

 

 

شاتد  تُاتض  ), كغ2( زتطح  كرهّ يمدازْا ) 4

ٔذسكد نررحسن حسكح  )و/َٕٛذ200ٍ ( يسَٔرّ

  .ذٕافمّٛ تعٛطّ

 جد ذسدد انحسكح      ب ( انصيٍ اندٔز٘أ( 

   **********************************

كغ فٙ َٓاٚح َاتض يؼهك  20ػهك جعى كرهرّ ( 5

انجعى زفغ حرٗ ػاد  اذصٌ زاظٛا ، ٔ ػُديا

انُاتض إنٗ ٔضؼّ الاصهٙ  شى ذسن نٛٓرص ، اذا 

 َٕٛذٍ /و ؟ 200ػهًد اٌ شاتد انُاتض 

عؤٔنح ػٍ ازجاِ انكرهح (  ياذا ذعًٗ انمٕٖ انًأ

 نًٕضغ الاذصاٌ ؟

 ب(  احعة اذعاع الاْرصاش ؟

 ***********************************

( ٚرحسن انجعى حسكح ذٕافمّٛ  تعٛطح ترسدد 6

و( ٔتدأ  15ْٛسذص( اذا كاٌ اذعاع الاْرصاش )49)

 ( ؟ π = 22/7انحسكح يٍ يٕضغ الاذصاٌ:اػرثس) 

 ( جد انعسػح انصأٚح أ

 د انصيٍ اندٔز٘ب(  ج

 ض( كى ذكٌٕ لًٛح شاتد انطٕز ػُد يٕضغ الاذصاٌ 

 د( اكرة صٛغح الالرساٌ انر٘ ٚصف حسكح انجعى

 ***********************************

 

  ٚررترب ٚرحسن تحسكح ذٕافمٛح تعٛطح( 7
 (фز +  ωجتا )ع س = س

 أ(  ياذا ًٚصم كم يًا ٚهٙ :   

 .  фش +  ω    3  )ф   4   )ω( 2(  ض ع     1   

 ب( يا شكم الالرساٌ انر٘ ًٚصم الاشاحح ؟

زاد/ز  ،              ٔ   π/2اذا كاَد انعسػح انصأٚح =  ض(

 و ،  4، ٔ اذعاع انرترتح =    π/6شاتد انطٕز = 

 اكرة الالرساٌ انر٘ ٚصف انحسكح؟      

*********************************** 

ْٛسذص"  10ٚرحسن جعى حسكح ذٕافمٛح تعٛطح ترسدد " -8

ٔ ٚثدأ انحسكح  يٍ  يرس" 0.1اذا كاٌ اذعاع الاْرصاش "

 َمطح الاذصاٌ :

 جد انعسػح انصأٚح    -أ

 اكرة الرساٌ انر٘ ٚصف انحسكح   اػرثس -ب

 "π   =22/7" 

 د م ب



 13انصفحح      0787441238انًؼهى شائس اتٕ نثدِ             /                                                                         2016                          /فٛصٚاء انرؼهٛى انصحٙ 

 

 اجاباث الدطائم الحطابيت نهفصم انرابع" الحركت الاهتسازيت"

 انطؤال الاول
 زاد / ز ،    ω  "=4 πالسرعة الزاوية " أ( 

                                   6 

                                              ϕ ="   π" شاتد انطٕزب( 

                                 6 

 و  ،  10"=  ع" ض اذعاع انًٕجح ض(

 ( πش +   4 π) =  ( Φش +  ω)  د( شأٚح انطٕز 
                                                  6           6 

  خ د   4 π    =2πخ د    2πω =ْـ( 

                              6 

   = ْٛسذص  1 =      2 خ د 
                 6          3 

 شاَٛح 3/ خ د   =   1ٔ(   ز = 

   )٘ 

 
           = كغ                   9   =    ز          .ن 

خ د           
2 

  4 π
2 

       

************************************** 

 انطؤال انثاني
 أ(   حسكح ذٕافمٛح تعٛطح 

 د ( -و –ب  -و -ب ( أ )د -و –د  -و -ب ( )ب

 انحسكح  اذجاِ تؼكط  انًؼٛدج انمٕج اذجاِ ض( ٚكٌٕ

 انطؤال انثانث
 حركة توافقٌة بسٌطة  أ(

 سم   4ب( الاتساع = 
 رة كاملةج( الزمن الدوري = الزمن اللازم لإتمام دو

 ثانٌة 2ر   =                   
 هٌرتز. 1/2/ ر  = 1د(  ت د = 

2  =2 π  /هـ(     1/2(11)ل

 
  = 11ل  /π

 م   2

 *************************************
 انطؤال  انرابع

 أ( 

 

   = (200/2)    1خ د
1/2

 ْٛسذص  100=   

              2π                          2 π 

 شاَٛح 2π /100/ خ د = 1انصيٍ اندٔز٘ = ب( 

 ***************************************

 انطؤال  الخامص
 انمٕج انًؼٛدجأ(   

 جـ  ض = ن  ز  ب ( ق انًؼٛدج = انٕشٌ  

  200   = 20ض   10  200   = 200ض   

   = يرس 1=   200/200ض 

 انطؤال انطادش
 م  15=  ع، س هٌرتز  .4ت د =  *

 خ د   ω = 2πأ( 
 ω = 2π  49  =98 π  ْٛسذص 

 متر.   π 1/98/ ت د = 1ب( ر = 

 =  صفر  Φج( 

 (фز +  ωجتا )ع س = سد(   

 ز( π  8.جتا ) 15س =         

 انطؤال انطابع
 ع س = س( جتاω  + زф) 

 أ( 

 ض ع : الإشاحح انؼظًٗ نهجعى )يرس( ، -1

2- ωٔٚح: انعسػح انصا 

3-    Φ شاتد انطٕز : 

4-    (ω  + شΦ .شأٚح انطٕز: ) 

 ب(  الساٌ جٛثٙ 

 (фز +  ωجتا )ع س = سض( 

  = 4ض   ( جراπ ش    +π ) 

                         2        6 
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 طيب الامنيات بالنجاح الباهرا مع 
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